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Agenda 
 
Algemene ledenvergadering Leidse Schaakbond 
 
16 september 2025 
 

1 – Opening en vaststelling agenda 

2 – Ingekomen stukken en mededelingen 

3 – Notulen ALV LeiSB van 17 september 2024 

4 – Jaarverslagen seizoen 2024 – 2025: 

a. Jaarverslag ledenadministrateur 

b. Jaarverslag secretaris/ webmaster 

c. Jaarverslag competitieleider  

d. Jaarverslag jeugdcommissie  

e. Jaarverslag diplomaconsuls 

f. Jaarverslag penningmeester 

g. Verslag kascontrolecommissie 

5 – Voorstel aanpassing bekercompetitie (AAS) 

6 – Voorstel systematiek instelling continuïteitscommissie 

7 – Bestuursverkiezing, vertegenwoordigingen en commissies 

8 – Toernooien en bijdragen 

9 – Begroting 2025 – 2026 

10 – Prijsuitreiking 

11– Rondvraag en sluiting 
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Van de voorzitter 
Wim Zwinkels 

Dit was mijn laatste seizoen als voorzitter van de Leidse schaakbond. Ik heb het altijd met veel plezier 

gedaan maar vind de maximale termijn van 9 jaar uit de code Goed Sportbestuur van NOC/NSF een 

mooi moment om een punt te zetten. Ik ben blij dat Paul Laudy, die meer dan een decennium jonger 

is dan ik, zich bereid heeft getoond het voorzitterschap van mij over te nemen. Iemand ook met 

uitgebreide bestuurlijke ervaring en bovenal een passie voor ons mooie spel!  

Toen ik aantrad hadden we 20 aangesloten verenigingen en 969 leden. Achtereenvolgens is De 

Toren Valkenburg opgeheven, is Inter Nos gefuseerd met Waddinxveen en verdergegaan binnen de 

RSB, is Nieuwkoop grotendeels opgegaan in Reynaerde en is De Zwarte Pion opgeheven met als 

spin-off de nieuwe jeugdclub De Matzetters. Er zijn nu 17 aangesloten verenigingen maar wel met 

1038 leden.  

Overigens volgen wij de landelijke ledenaantallentrend dus ik heb niet de indruk dat we daar met 

beleid heel veel aan kunnen veranderen. Generieke trends als de opkomst van online schaken en de 

serie Queen’s Gambit hebben een veel grotere impact. Toch is dit geen reden om achterover te 

leunen en moeten we klaar zijn om kansen te pakken. Kaderopleidingen zijn daarbij belangrijk, zeker 

als we nu zien dat er enkele verenigingen een ledenstop hebben voor jeugdleden omdat er een 

gebrek aan jeugdtrainers is. We hebben binnen onze bond de regeling ingesteld dat kosten voor 

opleidingen 100 procent vergoed worden. En we proberen ook actief geïnteresseerden voor 

opleidingen te werven, wat als voordeel heeft dat de KNSB de opleidingen in onze regio wil 

organiseren. Dit seizoen hebben we op deze manier ook wat nieuwe arbiters kunnen opleiden. 

Terugkijken hebben we in het seizoen 2018-2019 de toetreding van KNSB-spelers in onze competitie 

goed kunnen regelen. Door de ontstane krachtsverschillen hebben we nu een beker A en een beker 

B. Dit draagt bij aan onze doelstelling om zoveel mogelijk leuke schaakpartijen op min of meer 

gelijkwaardig niveau te faciliteren. We hebben ons de afgelopen jaren positief kritisch opgesteld naar 

de KNSB met zijn plannen voor bestuurlijke vernieuwing, de hoogte van de contributie en het 

financieel beheer. Ik ben blij dat we met Daan Binnendijk en Marcus Driessen twee ervaren personen 

uit ons midden in de ledenraad hebben die ook zeker hun stem zullen laten horen.  

Meestal draaide de winkel soepel door. Totdat corona kwam en er ineens daadkrachtig ingegrepen 

diende te worden. We moesten de competitie en het PK stilzetten. Niet iedereen had daar 

onmiddellijk begrip voor. Overigens vond ik de KNSB ten tijde van corona wel weer behulpzaam met 

duidelijke vertalingen van de richtlijnen van NOC/NSF voor onze sport. Hoewel sommige maatregelen 

dan weer op de lachspieren werkten, bijvoorbeeld na een zet achteroverleunen om de anderhalve 

meter te respecteren, maar in tijdnood was het dan wel weer toegestaan om allebei over het bord te 

hangen. 

We staan er volgens mij financieel nog steeds even goed voor als 9 jaar geleden, mede dankzij onze 

penningmeester Rob. En onze jeugdactiviteiten staan als een huis onder de coördinatie van Jetze 

met grandprix toernooien die steeds vol zijn, PKs die drukker bezocht worden, een jaarlijks gezellig 

jeugdweekendtoernooi en als kers op de taart een geweldig mooi georganiseerd Hutton toernooi in 

2022. We hebben een brede basis waardoor ook die enkele supertalenten in een goede omgeving 

kunnen gedijen. Aren mag naar het Europees Kampioenschap rapid en Noah naar het EK klassiek, 

beide zijn 10 jaar oud, geweldig! 

Ik blijf trainer bij de jeugd van LSG, iets wat ik nu een jaar of twee doe en heel leuk vindt. Niets is 

mooier dan kinderen die progressie maken en vooral heel erg genieten van ons geweldige spel! Ik 

kom velen van jullie vast nog wel ergens tegen. Het ga iedereen goed! 
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Agendapunt - 2. Ingekomen stukken 
 

Agendapunt - 3. Notulen ALV LeiSB van 17 september 2024 
Kees Offerman 

Dinsdag 17 september 2024. Denksportcentrum Leiden 

Aanwezig: Alphense Schaakclub, Bodegraven, Daniel Noteboom, Leiderdorp, Leithen, LSG, 

Oegstgeest, Op Eigen Wieken, Philidor, Reynaerde, Utile Dulci, Voorschoten, Vrijpionnen.  

Afwezig met kennisgeving: AAS, zonder kennisgeving: Sassenheimse Schaakclub, Stormpionnen, 

Zwarte Pion.  

Namens bestuur LeiSB: Wim Zwinkels (voorzitter), Eric Fraikin (competitieleider), Rob van Leijden 

(penningmeester), Jetze Heun (jeugdleider), Kees Offerman (secretaris).  

Namens HSB: Ted Barendse (voorzitter).  

1- Opening 

De Algemene Ledenvergadering heeft unaniem ingestemd met het opnemen van de vergadering. Om 

20:30 uur opent de voorzitter van de Leidsche Schaakbond de vergadering en verwelkomt alle 

aanwezigen. Hij blikt terug op een prachtig schaakseizoen, waarin we getuige waren van schitterende 

toernooien en een groot aantal leerlingen dat met succes zijn schaakdiploma heeft behaald. Ook is er 

een positieve stijging in het ledenaantal waar te nemen .Helaas moeten we mededelen dat 

Schaakclub De Zwarte Pion is opgeheven, maar we zijn verheugd te kunnen aankondigen dat zij een 

nieuwe start maakt onder de naam De Matzetters. Bovendien vieren we een bijzonder jubileum: de 

Sassenheimse Schaakclub bestaat 100 jaar. 

2- Ingekomen stukken en mededelingen 

Afzegging van AAS. 

3- Notulen ALV 12 september 2023 

Er worden geen opmerkingen gemaakt, het verslag wordt vastgesteld. 

4- Jaarverslagen 

 

4a – Jaarverslag ledenadministrateur 

Arjan Plug wijst in een toelichting op de positieve ontwikkeling van het ledenaantal, dat momenteel op 

950 leden staat (stand 17 september 2024). Hij benadrukt echter dat dit aantal wordt beïnvloed door 

de ledenstop bij verschillende jeugdschaakclubs. 

De voorzitter bedankt Arjan voor zijn waardevolle inzet. 

4b- Jaarverslag secretaris/webmaster 

De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. De secretaris merkt op dat het 

LeiSB-bestuur regelmatig (online) overlegt. In reactie op een vraag wordt opgemerkt dat publicaties 

doorgaans verwijzen naar het oorspronkelijke artikel. Het contentbeheer en het (technisch) 

onderhoud van de LeiSB-websites (LeiSB.NL en de Jeugdsite van de Leidse Schaakbond) blijven 

een aandachtspunt, met name de noodzakelijke updates. De voorzitter bedankt Kees, Jetze en Ben 

voor hun waardevolle inzet. 

 

4c- Jaarverslag competitieleider 

De competitieleider geeft, naar aanleiding van een vraag, uitleg over de gevolgen van de naar boven 

bijgestelde ratings voor de LeiSB-bekercompetitie. Hij bespreekt de verwachte nieuwe ratinggrens 

voor deelname aan de B-groep voor de LeiSB-Bekercompetitie, die momenteel op 1800 staat, maar 
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zal worden verhoogd naar 1880 conform de ratingwijziging die KNSB doorgevoerd heeft. De 

voorzitter bedankt de competitieleider voor zijn waardevolle inzet. 

 

4d- Jaarverslag jeugdcommissie  

De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. Jetze Heun (jeugdleider) benadrukt 

dat de investering in de opleiding van schaaktrainers goed besteed geld is. Hij is verheugd over de 

nieuwe lichting schaaktrainers, maar wijst erop dat het jeugdschaak binnen de LeiSB floreert dankzij 

de inzet van een nog steeds beperkt aantal enthousiaste vrijwilligers. Deze vrijwilligers, die vaak ook 

een fulltime baan hebben, lopen soms tegen hun grenzen aan. Gabri Hoogenboom (Reynaerde) 

reageert hierop en overweegt om zich ook voor jeugdschaak in te gaan zetten. De voorzitter bedankt 

de jeugdcommissie voor hun waardevolle inzet. 

4e- Jaarverslag diplomaconsuls 

De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. Johan Boots (diplomaconsul) geeft 

aan dat hij, nadat Lo van Osch gestopt was, hij samen met de secretaris verder is gegaan als 

diplomaconsul (Johan doet Leiden, Voorschoten, Bollenstreek, en Kees deel van het Groene Hart). 

Dat jeugdschaak floreert merken de diplomaconsuls doordat er tweemaal per schaakseizoen 

stappenexamens afgenomen worden (in november en juli). Johan geeft aan dat het LeiSB-

diplomaconsulaat kan functioneren, zolang hij overdag voldoende tijd vrij kan maken. Ted Barendse 

(HSB) legt uit hoe het HSB-diplomaconsulaat is georganiseerd, één diplomaconsul en een aantal 

regionale examinatoren. Naar aanleiding van een vraag waarom verenigingen en scholen niet zelf de 

stappenexamens kunnen afnemen leggen Johan en de voorzitter uit dat niet alleen namens de KNSB 

de stappenexamens eenduidig worden afgenomen, nagekeken en diploma’s uitgeschreven maar ook 

facturering, bestellen van (examen)materiaal en schrijven van jaarverslag bij voorkeur door een 

diplomaconsul wordt gedaan. De voorzitter bedankt Kees en Johan voor hun waardevolle inzet. 

4f- Jaarverslag penningmeester 

De penningmeester geeft aan dat er verder geen bijzonderheden zijn. Hij meldt dat de investering in 

schaaktrainingen gedeeltelijk ten laste is gekomen van het vermogen. In antwoord op een vraag legt 

hij uit dat er meer inkomsten zijn uit examengelden en dat er twee verenigingen zijn die nog een 

koppeling hebben met de LeiSB-website en daarvoor betalen voor de hosting. De voorzitter bedankt 

Rob voor zijn waardevolle inzet. 

 

4g- Verslag kascontrolecommissie 

De kascontrolecommissie bestond dit jaar uit ASC (Norbert Jansen) en Daniël Noteboom (Otto 

Brunner). Norbert Jansen geeft tijdens de vergadering aan de boeken te hebben gecontroleerd en 

geen onrechtmatigheden te hebben aangetroffen. 

 

De ALV verleent het bestuur decharge en dankte met applaus voor de inzet. 

5- LeiSB-competitie 2024 – 2025 

De competitieleider geeft een toelichting. 

Hoofdklasse: Met het vertrek van De Zwarte Pion als team en AAS, dat als tweede eindigde in de 

eerste klasse maar heeft afgezien van promotie, bestaat de Hoofdklasse dit seizoen uit zeven teams. 

De competitieleider legt uit dat hij heeft besloten de Hoofdklasse niet aan te vullen, omdat dit zou 

leiden tot aanzienlijke verschillen in de lagere klassen.  

Eerste en Tweede Klasse: Beide klassen bestaan uit acht teams. 

Derde Klasse: In totaal hebben zich elf teams aangemeld. Na overleg met de wedstrijdleiders is de 

derde klasse verdeeld in een A- en B-groep, met respectievelijk zes en vijf teams. Elk team speelt vijf 

rondes, waarna kruisfinales plaatsvinden tussen de nummers één en twee van de andere poule, vice 



  

 
6 

 

versa. De winnaars spelen de finale. Uiteindelijk worden de definitieve uitslagen over de elf teams in 

twee rondes vastgesteld. 

Recreatieklasse: Hier zijn zes teams ingeschreven. De competitieleider verduidelijkt dat er vorig 

seizoen meer recreatieteams (4-tallen) waren, waardoor het aantal teams nu is gedaald van 43 naar 

40. 

Daarnaast legt de competitieleider uit dat de weigering van promotie ongewenst is, maar dit seizoen 

is het geaccepteerd. Een team dat geen kampioen is geworden (AAS), heeft ervoor gekozen om niet 

te promoveren. Een alternatief zou kunnen zijn om terug te keren naar een systeem met één 

promovendus en één degradant per klasse, wat de wisselingen tussen de klassen zou verkleinen. Er 

is opgemerkt dat de jeugd sterk groeit en sneller kan instromen, wat bij twee promotieplekken sneller 

verloopt dan bij één. Na discussie is besloten dat dit seizoen slechts één team uit de Hoofdklasse 

degradeert, terwijl de overige regels ongewijzigd blijven. 

Bekercompetitie: Voor de Bekercompetitie A hebben zich zeven teams aangemeld, terwijl er voor 

Bekercompetitie B negen teams zijn ingeschreven. Tot slot herinnert de competitieleider eraan dat 

alle opstellingen eind september doorgegeven moeten zijn. 

 

6- Ideeën voor ondersteuning verenigingen vanuit de Leidse Schaakbond 

Tijdens deze ALV heeft het LeiSB-bestuur zijn behoefte uitgesproken om van gedachten te wisselen 

over de toekomst. We willen graag de gelegenheid bieden om hierover in gesprek te gaan. Zijn er 

andere accenten die we moeten leggen, of moeten we het helemaal anders aanpakken?  

Leonore Braggaar (OEW) benadrukt het belang dat de ambities van LeiSB, de Schaakbond en de 

aangesloten verenigingen duidelijk gecommuniceerd worden. Coenraad Spaans (LSG) merk op dat 

hoewel de individuele speelsterkte in zijn club goed is, de clubavonden matig bezocht worden en hij 

dit graag anders zou zien. Guido Bakker (Philidor) voegt hieraan toe dat hun clubavonden goed 

bezocht worden, mede door de aanwezigheid van studenten, en dat elk systeem (Zwitsers en Keizer) 

zowel voor- als nadelen heeft voor de clubavonden. 

Kees Offerman (Reynaerde) pleit voor meer aandacht voor schoolschaak, aangezien 

jeugdschaakclubs te maken krijgen met wachtlijsten, een ledenstop en een tekort aan 

(jeugd)schaaktrainers. Dit maakt schaken minder toegankelijk. Hij vraagt zich af of er verenigingen 

zijn die geïnteresseerd zijn in het faciliteren van schoolschaak. Gabri Hoogenboom (Reynaerde) 

noemde een recent initiatief binnen zijn club en vraagt zich af in hoeverre het LeiSB-bestuur heeft 

nagedacht over het betrekken van leden, vaak zelf ouders of grootouders, bij de 

schoolschaakambities van schaakverenigingen. 

Rob van Leijden (Reynaerde) stelt voor om simpelweg te beginnen met lesgeven op scholen, zonder 

de verwachting dat er veel kinderen naar de club zullen komen. Iedereen die zich met jeugdschaak 

bezighoudt, weet dat de meeste kinderen na de basisschool stoppen. Gabri Hoogenboom 

(Reynaerde) benadrukt dat er op de een of andere manier verbinding gezocht moet worden. 

Wim Zwinkels (LSG) merkt op dat schoolschaak geen “heilige graal” is en dat er niet te veel van 

verwacht moet worden in termen van ledenaanwas voor de verenigingen. Jetze Heun (Philidor) merkt 

op dat de Schaakbond een website heeft met “best practices”, ook voor schoolschaak. Er werd ook 

gevraagd of er cursussen voor arbiters/wedstrijdleiders zijn en of deze door de LeiSB gefinancierd 

kunnen worden. 

Voorzitter stelt voor om de ideeën en opmerkingen mee te nemen en verder aandacht aan te geven: 

cursussen arbiter, schoolschaak, competitieopzet en aantrekkelijkheid clubavond. 
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7- Bestuursverkiezing, vertegenwoordigingen en commissies 

De voorzitter meldt dat er momenteel geen bestuurswisselingen zijn. Echter, in 2025 lopen enkele 

termijnen af en zowel de competitieleider als de voorzitter zijn vooralsnog niet herkiesbaar. 

 

Tot op heden heeft niemand gereageerd op de oproep voor kandidaten voor de Ledenraad van de 

Koninklijke Nederlandse Schaakbond, die op de website is geplaatst. De voorzitter benadrukt dat de 

nieuwe Ledenraad zal bestaan uit onafhankelijke afgevaardigden, die een belangrijke rol zullen 

spelen in het vaststellen van het landelijke beleid van de Koninklijke Nederlandse Schaakbond. Als er 

geen kandidaten zich aanmelden, zal het bestuur mensen individueel gaan benaderen. 

De Commissie van Beroep blijft ongewijzigd. 

Kascontrolecommissie 2025: Daniël Noteboom (2e keer) en Bodegraven en reserve Reynaerde. 

8- Toernooien en bijdragen 

Geen wijzigingen deze lopen door tot 2026. 

9- Begroting 2024 – 2025 

De penningmeester licht toe: De begroting is gebaseerd op de gegevens van voorgaande jaren, en dit 

jaar hebben we extra budget gereserveerd voor kadervorming. We hebben een saldo van -€750 

begroot, wat ons in staat stelt om ons vermogen op een verantwoorde manier te verlagen. Ons doel is 

om minstens één jaaromzet als reserve aan te houden, wat naar verwachting voldoende zal zijn. Door 

de ontkoppeling van de KNSB hebben we minder vermogen nodig dan in het verleden. Wat betreft de 

contributie-inkomsten zijn deze gebaseerd op het gemiddelde aantal leden van het afgelopen jaar. De 

kosten voor de jeugdtoernooien zijn eveneens in de begroting opgenomen, en alles past binnen de 

financiële kaders. 

Naar aanleiding van een vraag over mogelijke bestedingen voor het surplus aan eigen vermogen legt 

de penningmeester uit dat de Leidse Schaakbond beschikt over een aanzienlijk eigen vermogen. 

Hoewel dit een luxeprobleem lijkt, is het fijn om middelen te kunnen besteden aan zaken die 

belangrijk zijn voor onze bond, zoals het financieren van opleidingen van trainers en wedstrijdleiders. 

Ted Barendse merkt op dat de HSB een niet onaanzienlijk eigen vermogen heeft opgebouwd en dat 

deze is eenmalig is teruggegeven aan de leden. Wellicht is dit ook een idee voor de Leisb. 

De voorzitter stelt voor om formeel te stemmen. Het voorstel van het LeiSB bestuur is om de 

contributie te bevriezen en negatief te begroten. Een tegenstem betekent eenmalige teruggave van 

de contributie. De ALV stemt unaniem in met het voorstel om de contributie te bevriezen (senior leden 

€8,56 en junior leden: €4,48) en negatief te begroten. 

10-  Prijsuitreiking 

Voorzitter vraagt Eric Fraikin (competitieleider) om de prijzen uit te reiken. 

Kampioenen LeiSB competitie 2023 - 2024 : 

Hoofdklasse: LSG B. 

1e Klasse: Voorschoten B. 

2e Klasse: Sassenheimse Schaakclub A. 

3e Klasse: Philidor E. 

Recreatieklasse A: De Zwarte Pion 

Recreatieklasse B: Philidor F 

Bekercompetitie A: Leithen A 

Bekercompetitie B: Op Eigen Wieken A (jeugdteam) 

 

Beste persoonlijke prestaties 

Naast de reguliere prijzen had de competitieleider dit jaar ook medailles laten maken voor de beste 
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persoonlijke prestaties. De derde plaats ging naar Joël van der Werf van Leiderdorp, die een 

indrukwekkende score van 5 uit 5 behaalde. Richard van Offerden van Voorschoten B volgde met 

een perfecte score van 7 uit 7. Maar de hoogste eer ging naar Henk van der Scheer, die ook 7 uit 7 

scoorde, op een hoger bordgemiddelde. 

11-  Rondvraag en sluiting 

Arjan Plug (Daniël Noteboom) maakt een algemene opmerking over de discussie rondom de KNSB. 

Hij vraagt zich af waarom er zoveel afgedragen moet worden aan de KNSB en wat de impact daarvan 

is op de clubs. Hij is van mening dat deze kwestie leeft binnen de vereniging. De voorzitter bevestigt 

dat dit een terugkerende discussie is onder andere regionale bonden en in de bondsraad De 

voorzitter erkent dat het Leisb-bestuur altijd kritisch is, ook op financieel gebied, en verwijst naar 

recente bondsraden waar zorgen over financiële overschrijdingen o.a. met het KNSB-jubileum zijn 

geuit. Hij wijst Arjan op de mogelijkheid om actief deel te nemen aan de ledenraad om invloed uit te 

oefenen. 

De discussie verplaatst zich naar de verkoop van een pand en hoe de opbrengsten zijn gebruikt. De 

penningmeester legt uit dat de opbrengst van de verkoop geoormerkt is en alleen met toestemming 

van de ledenraad kan worden besteed. Dit zorgt ervoor dat het bestuur niet zomaar kan beslissen 

over de besteding van deze gelden. 

De voorzitter concludeert dat het belangrijk is om lessen te trekken uit deze ervaringen en dat er meer 

grip moet zijn op de uitgaven. De ledenraad speelt hierin vanaf komend seizoen een cruciale rol. 

Gabri Hoogenboom (Reynaerde) vraagt of er een cursus georganiseerd kan worden voor 

wedstrijdleiders/arbiters en of deze dan door de LeiSB gefinancierd kan worden. Dit zal worden 

nagegaan. 

Ed Noordijk (SC Oegstgeest ‘80) meldt het overlijden van Theo Goudriaan op 93-jarige leeftijd 

(oudste lid), hij speelde met passie tot kort voor zijn overlijden. 

De voorzitter bedankt iedereen hartelijk voor de aanwezigheid, biedt de aanwezigen een drankje aan 

"ten laste van het eigen vermogen" en sluit de vergadering om 22:30 uur. 
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Agendapunt – 4. Jaarverslagen seizoen 2024 - 2025 
 

4a - Jaarverslag ledenadministrateur 
Arjan Plug 
 

 Aantal leden verenigingen per 1 juni 2025 (tussen haakjes de aantallen van 1 juni 2024) 

Vereniging Jeugd Senioren Totaal 

AAS 19 (17) 34 (40)  53 (57)  

ASC Alphen 41 (37)  29 (28)   70 (65)  

Bodegraven 7 (16)  16 (15)  23 (31)  

Daniel Noteboom 16 (20)  28 (28)  44 (48)  

Leiderdorp 36 (39)  32 (32)  68 (71)   

Leithen  42 (38)  42 (38)  

LSG 48 (44)  120 (126)    168 (170)  

De Matzetters (De Zwarte Pion) 13 (19) 0 (17) 13 (36) 

Oegstgeest ‘80    31 (29)  31 (29)  

Op Eigen Wieken 133 (137)   7 (6)  140 (143)    

Philidor 21 (15)  97 (93)    118 (108)  

Reynaerde 8 27 (25)    35 (25)  

Sassenheim  33 (26)  33 (26)  

LSV De Stormpionnen 3 (4)  3 (2)  6 (6)  

Utile Dulci  14 (14)   14 (14)  

Voorschoten 57 (59)  56 (53)  113 (112)  

JSC Vrijpionnen 52 (49)  9 (8)  61 (57)  

Relaties LSB  6 (6)  6 (6)  

 

Ledenaantal Leidse Schaakbond, peildatum 1 juni 

 2000 2007 2014 2017 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Sen. 741 662 578 584 567 524 530 562 586 584 

Jgd. 562 390 351 343 366 316 304 390 456 454 

Tot. 1303 1052 929 927 933 840 834 952 1042 1038 
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4b – Jaarverslag secretaris/webmaster 
Kees Offerman 

 

 

4c – Jaarverslag competitieleider 
Eric Fraikin 

 
In het seizoen 2024 – 2025 was de teamverdeling over de klassen als volgt: 

Klasse Aantal teams Aantal spelers/team 

Hoofdklasse 7(*) teams achttallen 

1e Klasse 8 teams achttallen 

2e Klasse 8 teams achttallen 

3e Klasse A 6 teams zestallen 

3e Klasse B 5 teams zestallen 

3e Klasse (kruis- en 

beslissingswedstrijden 3A/B) 

11 teams zestallen 

Recreatieklasse 6 teams viertallen 

Beker-A 7 teams viertallen 

Beker-B 9 teams viertallen 

 

(*) Schaakclub De Zwarte Pion (degradant uit de Hoofdklasse seizoen 2023 – 2024 heeft zichzelf aan 

het eind van het seizoen 23/24 opgeheven. Schaakclub AAS had de wens niet te promoveren naar de 

Hoofdklasse op basis van de behaalde 2e plaats in de 1e Klasse (seizoen 2023 – 2024). Die wens is 

gehonoreerd. 
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Hoofdklasse 

 

Ook dit seizoen is LSG B als eerste geëindigd en werd daarmee kampioen van de Leidse 

Schaakbond. Om de een of andere reden weet het B-team, elk seizoen, het eigen A-team nipt voor te 

blijven. De sleutel hiervoor ligt, uiteraard, in het onderlinge duel. Het gelijk spel tegen Voorschoten A 

kon geen roet in het eten gooien. 

1e Klasse 

 

Was AAS B (als tweede eindigend) vorig jaar promovendus in de 1e Klasse; dit jaar zijn zij kampioen! 

Proficiat! Ik kan alvast verklappen dat, geen gebruik maken van het ‘promotierecht’ niet geaccepteerd 

zal worden door de competitieleider. In het competitiereglement wordt niet gesproken over een ‘recht’. 

Er staat klip en klaar dat de kampioen promoveert. Verder valt op dat de bovenste vier ploegen aan 

elkaar gewaagd waren, evenals de onderste vier. 
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2e Klasse 

 

In deze klasse waren Leithen B en Utile Dulci A duidelijk de bovenliggende teams. Het gelijk spel 

tegen het jeugdige OEW A heeft Utile Dulci A van het kampioenschap gehouden kunnen we achteraf 

zeggen. Maar ook de tweede plaats doet het team promoveren. 

3e Klasse A 

Aan het begin van het seizoen is afgesproken dat er twee ronden worden toegevoegd aan de 

roostercompetitie. In de toegevoegde eerste ronde worden er kruiswedstrijden worden gespeeld 

tussen de nummers 1 en 2 (3 en 4, en 5 en 6, en 7 en 8) uit beide klassen. Gevolgd door een ronde 

waarin de winnaars van de kruiswedstrijd tussen de plaatsen 1 en 2 om het kampioenschap spelen. 

De verliezers om de plaatsen 3 en 4.  Enzovoort voor de overige combinaties en plaatsen. 
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3e Klasse B 

 

3e Klasse 

Nadat de wedstrijden in de klassen 3A en 3B gespeeld waren zijn er kruiswedstrijden gespeeld 

volgens het hierboven bij klasse 3A uitgelegde principe. 

 

Dit heeft de volgende eindstand opgeleverd: 

1. LSG E (K) 

2. Daniel Noteboom A (P) 

3. Philidor E 

4. Reynaerde A 

5. ASC B 

6. Reynaerde B 

7. Leithen C 

8. Sassenheim B 

9. Leithen D 

10. Leiderdorp B 

11. Daniel Noteboom B 

 

LSG E gefeliciteerd met het kampioenschap en de promotie naar de 2e Klasse. 

Daniel Noteboom A eveneens gefeliciteerd met de promotie naar de 2e Klasse.  
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Recreatieklasse 

 

Bodegraven B trok aan het langste eind in deze klasse. De nederlaag tegen Reynaerde C in de 

laatste ronde deerde het team niet. men was al kampioen. Philidor F kwam in bordpunten nog wel 

gelijk, maar dat is voor de statistieken. 

Beker-A 

 

Voor de Beker-A competitie hadden zich zeven teams aangemeld. Leithen kreeg als bekerwinnaar vrij 

in de eerste ronde en kon zo het drietal dat overbleef na de eerste ronde aanvullen in de tweede 

ronde. Utile Dulci ging na het gelijke spel tegen LSG door naar de finale na het wegvallen van het 

resultaat van bord 4. Philidor was duidelijk een maatje te groot in de finale. 

Beker-B 
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Voor deze bekercompetitie waren er negen aanmeldingen. Op Eigen Wieken was vrijgesteld in ronde 

1 als winnaar van het vorige seizoen. Dit betekende dat na de eerste ronden er een ‘Lucky loser’ 

moest komen om in de tweede ronde iedereen een tegenstander te gunnen. De Sassenheimse 

schaakclub mocht hierdoor als ‘gelukkige verliezer’ door. 

OEW kon opgelucht ademhalen in de tweede ronde nadat bord 4, na de 4-4 tegen Leiderdorp, niet 

meer meetelde voor de uitslag; toch door naar de derde ronde! Ook in deze ronde moest een ‘Lucky 

loser’ het kwartet compleet maken. Dit keer was het Philidor B die de eer toekwam. LSG B en Philidor 

B kwamen als duidelijke winnaars uit de derde ronde naar voren. In de daaropvolgende finale liet 

LSG B weinig heel van het team van Philidor. Er werd met 7,5 – 0,5 gewonnen! 

Promotie en degradatie 2024 - 2025 

De promotie en degradatieregeling is gebaseerd op het terugkeren naar 8 teams in de Hoofdklasse 

waarbij er uit de Hoofdklasse (en daaronder liggende klassen) maar één team degradeert. Dit omdat 

de Hoofdklasse in het seizoen 2024 - 2025 uit zeven teams bestond. Dit als gevolg van het niet willen 

promoveren van schaakteam AAS B uit de 1e Klasse in combinatie met het opheffen van de 

vereniging De Zwarte Pion; welke een team had spelen in de Hoofdklasse in het seizoen 2023 - 2024 

dat is gedegradeerd. Hierdoor leidde het niet promoveren van AAS B niet tot een overtal (meer dan 8 

teams) in de 1e Klasse. 

•  Hoofdklasse (nu 7 teams): het team op plaats 7 degradeert naar de 1e Klasse 

• 1e Klasse (nu 8 teams): nummers 1 en 2 promoveren naar de Hoofdklasse; het team op 

plaats 8 degradeert naar de 2e Klasse 

• 2e Klasse (nu 8 teams): nummers 1 en 2 promoveren naar de 1e Klasse; het team op plaats 

8 degradeert naar de 3e Klasse 

• 3e Klasse (nu 11 teams - voor de wedstrijden dit seizoen opgedeeld in een a- en b-poule): 

nummers 1 en 2 promoveren naar de 2e Klasse 
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Overzicht eindstanden seizoen 2024 - 2025 

Hoofdklasse 1e Klasse 2e Klasse 3e Klasse A 3e Klasse B Recreatieklasse 

LSG B (K) AAS B (K) Leithen B (K) Daniel Noteboom A Philidor E Bodegraven B (K) 

LSG A Philidor B (P) Utile Dulci A (P) LSG E Reynaerde A Philidor F 

Voorschoten A LSG C  Bodegraven A ASC B Sassenheim B Utile Dulci B 

AAS A Oegstgeest A ASC A Reynaerde B Leithen C Reynaerde D 

Philidor A Sassenheim A Philidor D Leiderdorp B Daniel Noteboom B Reynaerde C 

Leithen A Leiderdorp A OEW A (j) Leithen D  Vrijpionnen B (j) 

Voorschoten B Vrijpionnen A Voorschoten C    

 Philidor C LSG D    

   3e Klasse (na kruiswedstrijden en 
beslissingswedstrijden) 

 

   LSG E (K)  

   Daniel Noteboom A (P)  

   Philidor E  

   Reynaerde A  

   ASC B  

   Reynaerde B  

   Leithen C  

   Sassenheim B  

   Leithen D  

   Leiderdorp B  

   Daniel Noteboom B  
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4d – Jaarverslag jeugdcommissie 
Jetze Heun 

Consolidatie met aansprekende resultaten 

De sterke groei van de laatste twee jaren lijkt te zijn afgevlakt, het aantal leden en deelnames aan 

toernooien is min of meer gelijk gebleven. Wel was het aantal spelers dat op nationaal niveau mocht 

acteren weer hoger, mede dankzij de goede prestaties in het vorige jaar. Ook is er bij SV Reynaerde 

een interessant initiatief met schoolschaak gestart in het “groene hart”. 

 

De jaarlijkse constatering dat het vinden van voldoende trainers, bestuurders en vrijwilligers een 

uitdaging blijft, is ook dit jaar geldig. Maar de hechte gemeenschap van clubs, trainers, spelers en 

ouders verzorgt voor de LeiSB een mooi pakket van opleiding en activiteiten dat niet onderdoet voor 

andere bonden, terwijl de LeiSB toch bijna de kleinste bond is. Alleen kijken wij wel eens jaloers naar 

de grotere buur-bonden die vooral voor de wat oudere jeugd (leeftijdscategorie C) regionale competities 

weten te organiseren. Wij onderzoeken nu o.a. hoe wij ons daarbij aan kunnen sluiten. Gelukkig speelt 

oudere jeugd steeds vaker ook mee in  senioren teams van de interne competities. Ook de Groene Hart 

Jeugdcompetitie voor teams van verschillende bonden biedt oudere jeugd een kans. Het aanbod van 

(jeugd)schaaktoernooien in Nederland neemt nog steeds toe.  

 

Enkele aansprekende resultaten: 

− Op het NK-E en NK-D waren we vertegenwoordigd door respectievelijk 9 en 8 spelers, een record. 

− OEW werd wederom Nederlands Kampioen in de jeugdclubcompetitie t/m 10jr, daarin behaalde 

OEW2 een mooie 5e plaats. 

− in de Meesterklasse D veroverde OEW de 3e plaats 

− Noah Sosef werd 2e in het NK t/m 10jr en gaat spelen in het EK-jeugd in Budva, Montenegro 

− Aren Margaryan en Noah Sosef werden gedeeld eerste bij het Nederlands Kampioenschap Rapid 

t/m 10 jaar; Aren werd op weerstandspunten kampioen en gaat spelen in het EK-Rapid jeugd in 

Thessaloniki, Griekenland. In datzelfde NK-rapid werd Lev Rudman 2e in de groep t/m 14jr 

− Tess Hauwert won de schoonheidsprijs in het NK-D, Aren Margaryan de spektakelprijs 

− Het E-team werd eerste in het Hutton toernooi 

− De LeiSB faciliteerde de finale van de nationale JCC-E en mag dat ook in 2025 doen 

− Marcus Driessen, jeugdleider Voorschoten is toegetreden tot de ledenraad van de KNSB, met 

jeugdschaak als aandachtspunt. 

 

Enkele statistieken over deelnemersaantallen jeugdleden: 

 2024-25 2023-24 2022-23 2021-22 

C
o

ro
n

a
 ja

re
n
 

2018-19 

Aantal leden (1 juni) 454 456 390 316 355 

PK-A/B 1/9 2/7 0/7 3/3 6/7 

PK-C 13 10 10 13 13 

PK-D 26 20 21 20 (online) 30 

PK-E 14 26 20 21 12 

PK-FGH 21 35 32 14 28 

Totaal PK 84 100 90 74 83 

Deelnames NK’s (FGH/E/D/C/AB) 11/9/8/4/1 13/6/6/3/1 10/4/7/2/3  10/6/6/4/5 

Aantal GP’s 8 8 8 7 8 

GP – aantal unieke deelnemers 330 376 404 262 296 

GP – deelnames (totaal/gemiddeld) 928/116 937/117 905/113 531/88 821/103 

GP – deelnemers in slechts 1 GP 140 176 207   

GP – deelnemers LeiSB/niet LeiSB 191/142 197/179 178/226   

JCC-C (teams/clubs) 0 3/3 2/2 1/1 2/2 

JCC-D (teams/clubs) 6/3 7/4 5/4 3/3 4/3 

JCC-E (teams/clubs) 10/6 6/3 8/4 4/3 9/5 

JeugdWeekendToernooi 85 69 95 76 78 
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Uitslagen Jeugdspelers van de LeiSB 2024-2025 
 

 
 

LeiSB Persoonlijke Kampioenschappen 2023 

A en B worden verspeeld als onderdeel van PK-senioren.  

+ t/m 18 jr ABalg: 1-Sabin Teianu, 2-Maxim Teianu, 3-Aren Margaryan 

+ t/m 14 jr  Calg: 1-Sabin Teianu, 2-Evan Los, 3-Noah Sosef 

  Cm: 1-Laura Prins 

+ t/m 12 jr Dalg: 1-Aren Margaryan, 2-Noah Sosef, 3-Dhruv Kumar  

Dm: 1-Tess Hauwert, 2-Anya Venkatesh, 3-Emma Molenkamp 

+ t/m 10 jr Ealg: 1-Aren Margaryan, 2-Siddhant Sajit Nair, 3-Çinar Ergincan 

Em: 1-Tess Hauwert, 2-Audrey Los, 3-Elysia Heuff 

+ t/m 9 jr  Falg: 1-Aadvik Aravindhan, 2-Merlin Magyar Puig, 3- Elias Frizza 

Fm: 1-Audrey Los, 2-Elysia Heuff, 3-Lotte Hauwert 

+ t/m 8 jr Galg: 1-Houhua Xie, 2-Kaisar Altezza Anniro, 3-Joris van ‘t Westeinde 

Gm: 1-Lipi Nalla, 2-Vere Bosma 

+ t/m 7 jr Halg: 1--Lasse Bosma, 2-Derin Ergincan, 3-Emre Demirbag 

 

NK Persoonlijke Jeugdkampioenschappen 2025, deelnemers van de LeiSB 

+ t/m 18 jr Aalg: geen deelname 

+ t/m 16 jr Balg: 6-Chenwu Zu, 15- Maxim Teianu 

+ t/m 14 jr Calg: 6-Sabin Teianu, 10-Achyuth Aravindhan, 30-Armin Cubuk 

Cm : 10-Laura Prins 

+ t/m 12 jr Dalg: 7 Aren Margaryan, 18-Dhruv Kumar, 19-Noah Sosef, 23-Casper Moeri,  52-Hugo Korsuize 

Dm: 17-Tess Hauwert, 25 Anya Venkatesh, 25-Emma Molenkamp 

+ t/m 10 jr Ealg: 2-Noah Sosef, 8-Joris Hogendoorn, 9-Aren Margaryan, 10-Çinar Ergincan, 22-Siddhant Sajit Nair,

40-Merijn Overmeer 

Em: 5-Tess Hauwert, 13-Audrey Los 

+ t/m 9 jr Falg: 10-Aadvik Aravindhan, 30-Merlin Magyar Puig 

Fm: 12-Audrey Los, 13-Elysia Heuff, 18-Lotte Hauwert 

+ t/m 8 jr Galg: 18-Houhua Xie, 27-Kaisar Altezza Anniro 

Gm: 10-Vere Bosma 

+ t/m 7 jr Halg: 8-Derin Ergincan, 10-Emre Demirbag, 19-Lasse Bosma 

 

NK Rapid Jeugd 2025 

+ t/m 10jr: 1/2-Aren Margaryan en Noah Sosef, 8-Siddhant Sajit Nair, 

+ t/m 11jr: 4/5-Casper Moeri en Ilja Verbaken 

+ t/m 14jr: 2-Lev Rudman 

+ t/m 20jr: 4-Ywein Veldhuyzen 

 

LeiSB Grand Prix Algemeen Klassement 2024-2025 

(Minimaal 6 deelnames in 8 toernooien, 6 beste resultaten tellen) 

+ t/m 18jr: 1-Erez Romano Tuncel, 2-Jun Ru Stenuit, 3-Milan de Winter 

+ t/m 14jr: 1-Armin Cubuk, 2-Stephan Gleeson, 3-Ruben van Borren 

+ t/m 12jr: 1-Casper Moeri, 2-Ilja Verbaken, 3-Nimai Bharos 

+ t/m 10jr: 1- Aren Margaryan, 2-Noah Sosef, 3-Siddhant Sajit Nair 

+ t/m 9jr: 1-Aadvik Eswar Ganesan, 2-Lars Meijer, 3-Audrey Los 

+ t/m 8 jr: 1-Derin Ergincan, 2-Viktor Bonfrer, 3-Emre Demirbag 

 

LeiSB Jeugdclubcompetitie 2025 

+ JCC-C: geen deelname 

+ JCC-D: 1-OEW1, 2-Voorschoten, 3-OEW2 

+ JCC-E: 1-Voorschoten, 2-OEW, 3-LSG 

 

Nationale Jeugdclubcompetitie 2024 

+ Meesterklasse AB (t/m 18 jr): geen deelname LeiSB 

+ Meesterklasse C (t/m 14 jr): 14-Voorschoten (Angelo Benedetti, Ruben van Borren, Sascha Bovenkerk, Evan 

Los, Erez Romano Tuncel, Wiebe Zoet) 

+ Meesterklasse D (t/m 12 jr): 3-OEW (Sabin Teianu, Dhruv Kumar, Aren Margaryan, Casper Moeri) 
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Jeugdschaakkalender LeiSB 2025-2026 

GP1 21 september (zo) Voorschoten 

Hutton 11 oktober (za) SGA 

GP2 18 oktober (za) OEW 

GP3 29 november (za) Alphen 

GP4 3 januari 2025 (za) Philidor  

PK-C December ? (2 dgn.) LSG/Philidor 

PK-E 11 januari (zo) LSG/Philidor 

PK-D 8 en 28 feb, 1 mrt (zo,  za, zo) Leiderdorp 

GP5 14 februari (za) Vrijpionnen 

GP6 15 mrt (zo) Leiderdorp 

JCC-E (+C?) 21 maart (1 dag) Vrijpionnen 

JCC-D 28 maart (1 dag) OEW 

BOalgemeen 11 en 25 maart (resp. halve finale en finale ) LeiSB 

GP7 18 april (za) AAS 

BO345 15 april (wo) LSG 

PK-FGH 9 mei (za) Voorschoten 

GP8 6 juni (za) LSG 

PK-AB Onderdeel PK-Senioren mei-juni (7 maandagen) Philidor 

JeugdWeekendToernooi 4-5 juli 2025 JWT 

 

Jeugdcommissie 2025-26: 

Jetze Heun (voorzitter/secretaris/website), Reina Vijver-Boerrigter (GP-coördinator), Onno Verbaken 

(Schoolschaken), Johan Boots (diplomaconsul), Ben de Leur (Webmaster/IT specialist). Vacature: 

diplomaconsul (coordinatie+) 

--/-- 

+ NK-E teams (t/m 10 jr): 1-OEW1 (Dhruv Kumar, Aren Margaryan, Casper Moeri, Ilja Verbaken); 5-OEW2 (Nimai 

Bharos, Hugo Korsuize, Pepijn Roeffen, Siddhant Sajit Nair); 17-Voorschoten (Lorenzo Cocco, Tess Hauwert, 

Joris Hoogendoorn, Audrey Los, Noah Sosef) 

 

Hutton Toernooi 2024 (Doetinchem) 

+ Algemeen klassement: 7-LeiSB 

+ t/m 10jr: 1-LeiSB-E; t/m 12jr: 7-LeiSB-D; t/m 14jr: 10-LeiSB-C; t/m 16jr (B) en 18jr (A): geen team LeiSB  

 

Groene Hart Jeugdclub 2024-2025 

+ Poule 1: 2-Voorschoten1 

 

LeiSB Schoolschaak 2025 

+ LeiSB–BOalgemeen: 1-Anne Frank (Leiden), 2- Kastanjelaan (Leiderdorp), 3-TFortgens (Voorschoten) 

+ LeiSB–BOgroepen 3,4&5: 1-Montessorischool (Oegstgeest), 2-Oranje Nassau (Rijnsburg); 3- Anne Frank 

(Leiden) 

 

NK Schoolschaak 2025 

+ NK-Voortgezet Onderwijs (eerste twee leerjaren): 4-Stedelijk Gymnasium Leiden 

+ NK-Basisscholen algemeen: 12-Anne Frank (Leiden); 20-Elkerlyc (Leiderdorp) 

+ NK-Basisscholen groepen 3, 4 en 5: categorie kleine scholen: 6-Anne Frank (Leiden); categorie middelgrote 

scholen: 6-Motessorischool Oegstgeest; ); 9-Oranje Nassau (Rijnsburg) 
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4e – Jaarverslag diplomaconsuls 
 

Door omstandigheden was Johan Boots de tweede helft van het seizoen beperkt of niet in staat om 

examens af te nemen. Wel kon hij ze nakijken en de diploma’s invullen. Wim Zwinkels heeft Johan 

vervangen met examens afnemen, Kees Offermans heeft examens afgenomen in het Groene Hart en 

verder hebben Lo van Osch, Marcus Driessen, Jeroen Warmerdam en Rob Uittenboogaard 

geassisteerd. Iedereen enorm bedankt! 

Dit seizoen zijn 275 examens afgenomen waarvan 14% meisjes. De vijf grote verenigingen zorgden 

voor het leeuwendeel en de nieuwe vereniging Matzetters uit Lisse hield ook examens. Een aantal 

verenigingen had zowel in de winter en zomer examens.  

Er was geen stap 6 kandidaat en maar weinig stappen 4 en 5. Het slagingspercentage bedroeg 89%, 

flink hoger dan andere jaren.  

De plusstappen gaan uit de roulatie bij de KNSB. In onze Leisb voorraad zitten nog wel voldoende 

stap 2+-examens en diploma’s voor de komende twee jaar. Er komt verder steeds meer vraag naar 

Engelstalige examens. Ons voorstel is om voor de stappen 1 en 2 de mogelijkheid te geven om 

Engelstalige examens aan te vragen. Voor hogere stappen doen we dit niet omdat kinderen vaak al 

de leeftijd hebben dat ze bekend zijn met de Nederlandse taal. 

 Opstapje Stap 
Totaal 

Geslaagd 
(%) 

Meisjes 
(%)  1 1 2 3 4 5 1+ 2+ 3+ 

OEW1 1 9 7 3     4 24 92% 13% 

OEW2 7 18 19 6 2 1    53 85% 23% 

Vrijpionnen 1  12 2 2 1   1  18 100% 6% 

Vrijpionnen 2  7 8 7 1 1 2 2 2 30 87% 7% 

Voorschoten 1  8 9 15      32 88% 16% 

Voorschoten 2 1 3 2 4 4   1  15 60% 27% 

Leiderdorp  12 6 1      19 100% 5% 

LSG  9 10 4 2 2  5  32 84% 22% 

Schapendel  8        8 100% 25% 

Stormpionnen  2        2 100% 0% 

Tisa  4        4 75% 0% 

Matzetters   3       3 100% 0% 

Reynaerde  5 5       10 100%  

AAS  15 7 2 1     25 100%  

Totaal 9 
11
2 

78 44 11 4 2 9 6 275 89% 14% 

 

 

 

2015-

2016 

2016-

2017 

2017-

2018 

2018-

2019 

2019-

2020 

2020-

2021 

2021-

2022 

2022-

2023 

2023-

2024 

2024-

2025 

examens 235 262 230 255 101 116 143 243 284 275 

geslaagd 175 205 171 199 87 89 111 193 233 245 

% 74% 78% 74% 78% 86% 77% 78% 79% 82% 89% 
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4f – Jaarverslag penningmeester 
Rob van Leijden 
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2015-2016 2016-2017 2017-2018 2018-2019 2019-2020 2020-2021 2021-2022 2022-2023 2023-2024 2024-2025

examens geslaagd

Balans per 30-06-2025 Balans per 30-06-2024

debet credit debet credit

Vlottende activa

Voorraad DGT's 0 50

Debiteuren 455 782

Overige vorderingen

Nog te ontvangen bedragen 630 432

Vooruitbetaalde bedragen 725 427

1.355 859

Liquide middelen

ING betaalrekening 2.722 499

ING spaarrekening 22.025 21.699

24.747 22.198

Eigen Vermogen

Vrije reserve 21.795 22.056

Voorzieningen

Organisatie Huttontoernooi 1.050 900

Kortlopende schulden

Crediteuren 1.502 360

Nog te betalen bedragen 2.210 573

3.712 933

Totaal 26.557 26.557 23.889 23.889



  

 
22 

 

 

Staat van Baten en lasten

Realisatie Begroot Realisatie Begroot

2024-2025 2024-2025 2023-2024 2023-2024

Baten

Contributie 5.880 6.000 6.052 5.550

Inschrijfgeld beker 175 200 200 200

Inschrijfgeld competitie 500 500 538 500

Examengelden 227 300 505 150

Website 50 50 50 50

Rentebaten 326 150 159 50

Totaal Baten 7.158 7.200 7.504 6.500

Lasten

Toernooikosten

Oliebollentoernooi 500 500 500 500

PK senioren 600 600 600 600

Rapidkampioenschap 275 275 275 275

Senioren/veteranenkampioenschap 250 250 250 250

PK snelschaak 0 75 0 75

Noteboomtoernooi 250 250 250 250

Overige toernooien 100 300 100 300

1.975 2.250 1.975 2.250

Toernooikosten Jeugd

LeiSB jeugdclubcompetitie 40 200 175 200

LeiSB meisjestoernooi 0 150 0 150

LeiSB PK jeugd 881 1.000 915 600

LeiSB schoolkampioenschappen 300 300 119 300

Grand Prix toernooien 192 300 207 300

Bijdrage EK jeugd 500 0 0 0

Bijdrage NK jeugd 212 250 212 250

Bijdrage NK jeugdclubcompetitie 90 100 46 300

Bijdrage jeugdweekendtoernooi 0 0 0 100

Reservering/deelname Hutton toernooi 324 350 335 350

2.539 2.650 2.008 2.550

Overige lasten

Competitiekosten 350 350 165 400

Kosten ALV 179 250 192 200

Website/ICT uitgaven 644 600 571 600

Jeugdtraining/kadervorming 1.391 1.400 2.521 850

Diverse bestuurskosten 33 150 72 150

Activiteitenfonds 0 0 366 350

Bankkosten 308 300 300 300

2.905 3.050 4.189 2.850

Totaal lasten 7.419 7.950 8.171 7.650

Saldo -261 -750 -667 -1.150
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Toelichting bij Balans per 30-06-2025 

 

Algemeen:  

De vorderingen en schulden zijn opgenomen tegen nominale waarde. De bedragen zijn 

gepresenteerd in hele euro’s.  

 

Voorraad DGT’s 

De voorraden zijn gewaardeerd tegen kostprijs. Het aantal digitale klokken bedraagt per balansdatum 

0 (vorig jaar 1). Na balansdatum zijn 30 klokken à € 50 per stuk besteld en geleverd. Hiervan hebben 

7 klokken nog betrekking hebben op het verslagjaar. 

 

Debiteuren: 

Het saldo van de afrekeningen met de verenigingen, mits te vorderen.  

 

Overige vorderingen: 

Nog te ontvangen bedragen betreffen de nog te ontvangen examengelden en een declaratie aan de 

KNSB. 

Vooruitbetaald zijn de kosten voor hosting website (1 jaar) en e-herkenning (2 jaar). 

 

Eigen Vermogen:  

Het saldo bedraagt € 680 (negatief) en is in mindering gebracht op de vrije reserves. 

 

Voorzieningen:  

Voor het organiseren van het Huttontoernooi is dit jaar € 150 gereserveerd. 

De LeiSB zal het toernooi in 2032 organiseren. 

 

Crediteuren 

De crediteuren zijn de kosten die voor balansdatum zijn gedeclareerd en op balansdatum nog te 

betalen zijn.  

 

Nog te betalen bedragen:  

De nog te betalen bedragen zijn de kosten die na balansdatum worden gedeclareerd, maar 

betrekking hebben op het verslagjaar. 

 

 

Toelichting bij de Staat van baten en lasten 2024-2025 

 

Algemeen 

Het saldo wordt bepaald door het verschil van de baten en alle hiermee verbonden en aan het 

verslagjaar toe te rekenen lasten. Baten worden verantwoord in het jaar waarin de activiteiten zijn 

verricht. De lasten worden in aanmerking genomen in het jaar waarin deze geleden c.q. voorzienbaar 

zijn. De bedragen luiden in hele euro’s.  

 

Het saldo bedraagt € 261 (negatief) (vorig jaar € 667 (negatief)). Begroot was een saldo van € 750 

(negatief).  

 

Het saldo is positiever dan verwacht. Met name zijn de toernooikosten lager dan verwacht.  
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Baten: 

Ontvangen contributie: 

De contributie is berekend op basis van de ledentellingen van de KNSB per  

1 oktober 2024, 1 januari 2025, 1 april 2025 en 1 juli 2025.  

De tarieven zijn als volgt opgebouwd:  

- senioren € 8,56  

- junioren € 4.48 

De tarieven zijn ten opzichte van het vorige seizoen gelijk gebleven. 

 

Lasten: 

Toernooikosten:  

De kosten vallen lager uit dan begroot.  

Ten opzichte van vorig jaar zijn de kosten gelijk gebleven.  

 

Toernooikosten Jeugd: 

De kosten voor het organiseren van de diverse toernooien zijn lager uitgevallen dan begroot. Alleen 

de bijdrage EK jeugd is hoger uitgevallen. 

 

Overige lasten: 

De overige lasten zijn lager dan begroot en lager dan vorig jaar. 

Met name zijn de kosten van de ALV en de bestuurskosten lager dan verwacht. We hebben 

bijgedragen aan de opleidingen tot schaaktrainer 2 (11 deelnemers). De cursus werd georganiseerd 

door de KNSB. Daarnaast zijn ook jeugdtrainingen georganiseerd.  

 

4g – Verslag kascontrolecommissie 

 
Mondelinge toelichting kascontrolecommissie tijdens de vergadering door Daniël Noteboom en 

Bodegraven. 
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Agendapunt – 5.  Voorstel aanpassing Voorstel aanpassing 
bekercompetitie (AAS)  
 

Separaat bijgevoegd. 

Agendapunt – 5.  Voorstel systematiek instelling 
continuïteitscommissie  
 

Per 1 juli 2021 is het voor alle verenigingen nodig om een continuïteitscommissie in te stellen dus ook 

voor de Leidse schaakbond. Die continuïteitscommissie vormt tijdelijk het bestuur van de Leidse 

schaakbond als het zittende bestuur om welke reden dan ook plotseling collectief wegvalt of in 

gebreke blijft, denk bijvoorbeeld aan collectief overlijden of collectieve fraude. Dit is (hopelijk) een 

zeer hypothetische situatie, toch dienen wij aan de wettelijke verplichting te voldoen die volgt uit de 

Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR). 

 

In onze ALV van 2022 is afgesproken dat de bemensing van deze commissie gerouleerd wordt op 

clubnummer clubnaam en dat de drie aangewezen clubs een bestuurslid aan zouden dragen voor de 

commissie. Destijds waren de clubs AAS, ASC en Bodegraven. Twee van de drie verenigingen 

hebben na enig aandringen vanuit het bestuur een lid voor de continuïteitscommissie geleverd.  

 

Het voorstel van het bestuur is om de systematiek van verantwoordelijke verenigingen te handhaven 

maar het aandragen van personen vooraf achterwege te laten. De benodigde acties op het moment 

dat de continuïteitscommissie actief dient te worden is dan een gezamenlijke verantwoordelijkheid 

van de drie verenigingen die aangewezen zijn.   

 

De taken van de continuïteitscommissie zijn:  

• Het instellen van een tijdelijk bestuur: voorzitter, penningmeester en secretaris; 

• Het op zo kort mogelijke termijn bijeenroepen van een ALV onder vermelding van de namen van 

het tijdelijke bestuur en het emailadres van de tijdelijke secretaris als contactpunt; 

• De uitnodiging vergezeld laten gaan met de oproep voor kandidaten voor de bestuursfuncties; 

• Naast de oproep om nieuwe bestuurders ook actief trachten te zoeken naar nieuwe bestuurders; 

• De KNSB op de hoogte stellen van het wegvallen van het bestuur en zo nodig tijdelijk een 

kalendercoördinator en ledenadministrateur aanstellen (dat gaat via de KNSB); 

• Het laten kiezen van een nieuw bestuur in de ALV, voorgezeten door het tijdelijke bestuur; 

• De namen van de nieuwe bestuursleden doorgeven aan de Kamer van Koophandel (en de oude 

bestuursleden uitschrijven); 

• De Leisb-verenigingen, KNSB en andere regionale bonden (eventueel via de KNSB) informeren 

als er een nieuw bestuur is; 

• Zorgen voor overdracht van de bankrekening naar de nieuwe penningmeester; 

• Zorgen dat de ‘oude’ bestuursleden bij leven hun taken overdragen aan de nieuwe: d.w.z. 

inwerken en uitleg van de lopende zaken, overdracht (actueel) archief secretaris. 

 

Het voorstel is om de Leisb-verenigingen die voor de continuïteitscommissie verantwoordelijk zijn elk 

jaar één vereniging doorschuift waarbij de eerstgenoemde vereniging elk jaar afvalt en vervanging 

wordt door een volgende vereniging op de lijst. Elke vereniging is dus een periode van drie jaar 

verantwoordelijk.  
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Voor het seizoen 2025-2026 gaat het om de volgende drie verenigingen: Daniël Noteboom, 

Reynaerde en Leiderdorp. Voor het seizoen 2026-2027 zal Daniël Noteboom afvallen en worden 

vervangen door Leithen etc. 

 

Clubnummers: 

110002   Alphense S.C. 

110003   S.C. Bodegraven 

110004   S.V. Daniel Noteboom 

110008   S.V. Reynaerde 

110009   S.V. Leiderdorp 

110010   S.V. Leithen 

110011   LSG 

110012   L.S.C. Philidor 

110014   Sassenheimse S.C. 

110015   LSV De Stormpionnen 

110017   S.V. Utile Dulci 

110018   S.V. Voorschoten 

110022   S.C. Oegstgeest '80 

110025   JSV De Vrijpionnen 

110028   S.C. Op Eigen Wieken 

110029   Alternatieve Aalsmeerse S.V. 

110031   De matzetters 

 

Agendapunt – 7. Bestuursverkiezing, vertegenwoordigingen en 
commissies 
 

Schema bestuur en verkiezingen 

 
Voorzitter, secretaris, penningmeester en competitieleider zijn aftredend. De penningmeester stelt 

zich herkiesbaar.  

  Aftredend 

Voorzitter Wim Zwinkels 2025 (niet herkiesbaar) 

Secretaris Kees Offerman 2025 (niet herkiesbaar 

Penningmeester Rob van Leijden 2025 (herkiesbaar) 

Competitieleider Eric Fraikin 2025 (niet herkiesbaar) 

Jeugdleider Jetze Heun 2026 

 

Als kandidaten stelt het bestuur voor: 

- Voorzitter: Paul Laudy (lid van LSG en Philidor) voor een termijn van 3 jaar 

- Secretaris: Roen Caarls (lid van Reynaerde) voor een termijn van 3 jaar  

- Competitieleider: Jacob Brienen (lid van LSG) voor een termijn van 2 jaar 

- Penningmeester: Rob van Leijden voor een termijn van 2 jaar 
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Met differentiatie in de termijnen wordt voorkomen dat meerdere bestuursleden tegelijkertijd aftredend 

zijn, zodat daarmee ook voldaan wordt aan artikel 12.2 van de statuten. Tegenkandidaten kunnen 

schriftelijk gemeld worden aan het bestuur voor aanvang van de vergadering volgens artikel 11.1. 

 

Vertegenwoordigingen 
 

In juni 2024 is de KNSB-ledenraad geïnstalleerd. Elke regionale bond mag daarin een kandidaat 

afvaardigen die zitting neemt. Onze sollicitatieprocedure via de website leverde één kandidaat op: 

Daan Binnendijk van LSG. Naast leden die door regionale bonden naar voren geschoven worden, 

bestaat de KNSB-ledenraad uit individuele leden met competenties op specifieke aandachtsgebieden. 

Marcus Driessen van Voorschoten heeft ook zitting in de KNSB-ledenraad. 

 

Commissie van Beroep 
 

Anton Kohlbeck (Philidor, voorzitter), Marco Anink (Leithen), Daan Binnendijk (LSG) en Martin van 

Gils (ASC). 

 

Kascommissie 2025 - 2026 

Bodegraven (2e keer), Reynaerde (1e keer), reserve Leiderdorp. 

 

 

Agendapunt – 8. Toernooien en bijdragen 
 

Toernooien 
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Winnaar 
 

Oliebollentoernooi  LSG 2024 2026 LeiSB 
+ HSB 

€ 500 LSG 1 

PK Senioren Philidor 2024 2026 Besloten € 600 IM Mark van der Werf  
Rapidkampioenschap  Voorschoten 2024 2026 Open € 275 Igor Damen 
Sen. en vet. 
kampioenschap  

Oegstgeest 2024 2026 Besloten € 500 Joop Piket 

Noteboomtoernooi LSG 2024 2026 Open € 250 FM Milan Mostertman 
Overige toernooien     € 200  
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Agendapunt – 9. Begroting 2025 – 2026 
 

Rob van Leijden 

  

Begroting 2025-2026

Begroot Realisatie Begroot

2025-2026 2024-2025 2024-2025

Baten

Ontvangen contributie 5.900 5.880 6.000

Ontvangen inschrijfgeld beker 200 175 200

Ontvangen inschrijfgeld competitie 500 500 500

Ontvangen examengelden 300 227 300

Inkomsten website 50 50 50

Rentebaten 250 326 150

Totaal Baten 7.200 7.158 7.200

Lasten

Toernooikosten

Kosten oliebollentoernooi 500 500 500

Kosten PK senioren 600 600 600

Kosten rapidkampioenschap 275 275 275

Kosten senioren/veteranenkampioenschap 250 250 250

Kosten PK snelschaak 75 0 75

Noteboomtoernooi 250 250 250

Overige toernooikosten 300 100 300

2.250 1.975 2.250

Toernooikosten Jeugd

LeiSB jeugdclubcompetitie 200 40 200

LeiSB meisjestoernooi 150 0 150

LeiSB PK jeugd 1.000 881 1.000

LeiSB schoolkampioenschappen 300 300 300

Grand Prix toernooien 300 192 300

Bijdrage EK jeugd 0 500 0

Bijdrage NK jeugd 250 212 250

Bijdrage NK jeugdclubcompetitie 100 90 100

Reservering/deelname Hutton toernooi 350 324 350

2.650 2.539 2.650

Overige lasten

Competitiekosten 350 350 350

Kosten ALV 250 179 250

Website/ICT uitgaven 700 644 600

Jeugdtraining/kadervorming 1.000 1.391 1.400

Diverse bestuurskosten 150 33 150

Activiteitenfonds 0 0 0

Bankkosten 350 308 300

2.800 2.905 3.050

Totaal lasten 7.700 7.419 7.950

Saldo -500 -261 -750
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Toelichting bij de Begroting 2025-2026 
 
Algemeen:  

De bedragen zijn afgerond op hele euro’s. Bij het opstellen van de begroting is ervan uitgegaan dat 

alle toernooien georganiseerd gaan worden. De voorgestelde begroting resulteert in een negatief 

saldo van € 500. Aangezien per balansdatum voldoende vrije reserves aanwezig zijn, acht het 

bestuur het verantwoord een negatieve begroting in te dienen. 

 

Baten: 

Ontvangen contributie: 

De begrote contributiebaten zijn gebaseerd op het ledenaantal per 1 juli 2025.  

Het bestuur stelt voor de contributie voor het seizoen 2025-2026 niet te verhogen. Het tarief blijft € 

8,56 voor senioren en € 4,48 voor junioren.  

        

Lasten: 

 

    

Toernooikosten jeugd: 

Het uitgangspunt van de begroting is dat alle jeugdtoernooien ook dit seizoen weer georganiseerd 

gaan worden. Het pupillenkampioenschap is een PK en is daardoor opgenomen in de begroting bij de 

PK-junioren.  

 

Overige lasten: 

De overige lasten zijn begroot op de uitgaven van voorgaande jaren. 
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Agendapunt – 10. Prijsuitreiking 

Eric Fraikin 

Competitie winnaars 2024 -2025 

Competitie (DGT-klok): 

Hoofdklasse: LSG B 

1e Klasse: AAS B 

2e Klasse: Leithen B 

3e Klasse: LSG E 

Recreatieklasse: Bodegraven B 

Beker: 

Bekercompetitie A: Philidor A 

Bekercompetitie B: LSG B 

Agendapunt – 11. Rondvraag en sluiting 

jetze
Doorhalen




